
Že od nekdaj velja prigovor: „Sloga jači, 
nesloga t lači" in če se ogledamo po svetu, lehko 
vidimo, da vsaka država, vsako ljudstvo na to 
dela, da bi se moči v državi, oziroma v ljud
stvu, kolikor le mogoče, zjedinile. Glejmo na 
mogočno nemško državo, tam se vidi, da je 
glavni cilj vseh vladarjev na to meril, da bi 
se posamezne male države odstranile in po ve
liki francoski vojski leta 1870 posrečilo se je 
Prusom vse države velikega nemškega sveta 
zjediniti in tako je nastalo mogočno nemško 
cesarstvo, katero tako rekoč celemu svetu služi 
kot izgled, kaj da premore zjedinjena moč. Nič 
manj je veliko rusko cesarstvo od nekdaj na 
to delalo, da se raztrošene moči zbirajo, še v 
najnovejšem času je to ruska vlada pokazala s 
tem, da je Nemce silila se drugje naseliti ali 
ruski jezik popolnoma sprejeti in da je zidove 
v mesta zganjala in njim le dovolila se z obrtjo 
preživljati, da hoče biti jedina, kolikor mogoče, 
neodvisna od tujih razmer. 

* Poglejmo v našo državo v avstrijsko; ne
katera mesta, kakor Gradec, so po svojih ob
činskih zastopih sklenila, da nihče ne dobi 
službe, ako ni čisti, pravi Nemec; nekatere hra
nilnice (tudi Mariborska in Celjska) so sklenile, 
da nobeden prosilec ne dobi denarjev iz njiho
vih hranilnic, ako niso vsa pisma čisto nem
ška; kažejo nam tedaj naši nasprotniki dovolj 
jasno, da je njim prva skrb n a r o d n o s t , da 
hočejo svojo moč v narodnem zjedinjenem go
spodarstvu ohraniti in množiti; le na Sloven
skem bi to moralo drugače biti ; imamo med 
nami žal še le preveč tujih elementov, kakor 
advokate, notarje, obrtnike, kateri za sloven
sko ljudstvo nimajo srca, temveč le na pomno
ženja svojih koristi in sicer nemških koristi 
gledajo in delajo. Znano je, da je na primer v 
Čisto slovenskem okraji sv. Lenar ta neznatna 
trojica nemško mislečih gospodov po vsej sili 
se t rudila narodno življenje zatreti in vse po

Zjedinjenje moči. skusila, da zopet nemška stranka do zmage 
pride. Preganjali so pošteno s Slovenci čute
čega gospoda okrajnega sodnika in žal, posre
čilo se njim je ga odpraviti, ovadili so druge 
narodne gospode, tožili so celo na višje oblasti, 
da hranilnica, katera je v kmetskih slovenskih 
rokah in le ima slovenske denarje vložene, ni 
več varna, hočejo naši nasprotniki na tak na
čin denarno moč zopet v roke dobiti in s slo
venskim denarjem gospodariti; in nesramnost 
nemčurjev je tako daleč segla, da je nek nem
ški advokat dal očitno pri cerkvi razglas i t i : 
„Kdor noče imeti zveze s slovensko hranilnico, 
naj pride k temu advokatu, on vse zastonj na
redi, da se denarji iz nemških zavodov dobiv
ljajo". 

Treba je tedaj slovenskemu kmetu oči od
preti ; znano je, da nobeden advokat zastonj 
nič ne more delati, to nasprotuje časti, tudi 
dobro vemo, da vsaki človek — tudi advokat 
— mora in hoče zaslužiti, da živi. Žalostno je, 
da se poštenje na domači zemlji od tujih, nam 
sovražnih ljudi hoče krasti in mi le želimo, da 
bi naši slovenski kmetje nasprotne nesramnosti 
pravočasno sprevideli in se odvračali od teh 
hujskarjev, katerim je le mar za lastni žep! 

Zjedinjeni tedaj moramo biti in se od na
sprotnikov učiti ; nobeden Slovenec naj ne pod
pira svojih sovražnikov; kupujte pri svojih, no
site vaše denarje v narodne, to je domače slo
venske hranilnice in posojilnice, idite k doma
čim, nam prijaznim notarjem in advokatom! 
Takega zadržanja Vam nihče ne more braniti , 
saj se Vi na tanko po naročilu nasprotnikov 
ravnate. Nemec reče: „Svoji k svojim", to na
čelo mora tedaj tudi veljati za Vas Slovence 
in treba je, da te nauke vsaki slovenski go
spodar strogo izpolnjuje. Ne dajmo se presle
piti, nemška država je dovolj mogočna; naša 
slovenska zemlja mora ostati za naše namere, 
prosta od nesrečnega tujega jarma. Kam bi pa 
naj šel slovenski delavec, slovenski advokat, 
ako ga na nemški zemlji i tak ne trpijo? Na



ravno je, da si vsaki domačin na svojih tleh 
zaslužek išče; tega ni treba na dolgo še raz
pravljati. 

Bodimo Slovenci jedini; v pošteni narodni 
zvezi dosegli bomo svoje namene in kruti so
vražnik nas bo pustil gotovo pri miru, ako 
vidi, da smo dosti zavedni in hočemo na svoji 
zemlji med svojimi biti, saj imamo obilno svo
jih denarnih zavodov, imamo poštene, svoje go
spode vsake vrste in tirjati samo treba, da se 
narodno zjedinjenje po postavah, od presvitlega 
cesarja samega potrjenih, kmalu dovrši. Vsaki 
slovenski gospodar pa mora sam pripomagati, 
da se reši tujih sil in le one podpira, kateri 
so iz njegove krvi, — tedaj bodimo jedini in 
ohranimo si lepo našo domovino, po kateri tako 
željno naši nasprotniki segajo. Brat, 


